2 MITAAIKOI APIOMOI"

2.1 H ENNOIA TOY MITAAIKOY APIOMOY

Eicaywyn

H dnpovpyio tov pryodikov apibpov opeiletar otnv npoondbeia enilvong twv
gélomoemv 300 Pobpod. Av oty ax + fx’ +x+5 =0 Bécovpe x=y—% Kat
eXTELEGOVE TIC TIPGEELC, TOTE MpokUTTEL pia e&lowan TG HOPENG x° = px+q.
Ztg apyéc Tov 160v adva ot Itakoi oryePpiotéc S. del Ferro xoau N. Tartaglia

avakdivyoav pio péfodo enilvong tétowwv eélo@oewy, OV pPE onpepvd ocvppo-
Aopod 1codvvapel pe Tov TOTO

e={LevD +{{2D . oron D[z)[ﬂj

2 3

v nepintwon mov N “dakpivovsa” D eivon Betikh, o TOnog avtog diver apé-
cog¢ pa pita g eéiowone. INa nopdderypa, oy x* =9x+28 eiven D=169
Kot 0 TOmog divel x =4, mov eivon n povadikn mpaypatikn piloa. Awamat@Onke,
Opwg, TOTE Eva QUVONEVO TEAEIMC SLaQOopeTikd amd TNV TEpiTTOON TV £{L0D-
cewv 200 Babpov: Yrapyovv eflomoelg pe npaypatikég piteg, dnwe, yioa napa-
Setypa, n x' =15x+4, mov £xel pa mpooavy pila to 4 (o dhheg 8o eivon ot
N R YR ), oArd n dwakpivovea D givar apvntikg! O tdnog o1 ovyke-
kpLpévn nepintwon divel

x=32+v-121 +}§2-4-121. (1)
Onwg eivan gavepo, o padnpatikoi fpébnkav, edd, pnpootd oe éva didnuua: 1
Ba émpene va eyxatareiyovv ™ pébodo twv Ferro-Tartaglia wg yevikn péfodo
emilvong elomoemv 3ov Pabpov 1 va dextovv 0Tl Evag CLYKEKPLPEVOS apldpoc,
onwe 10 4, pmopel vo EKQPPUCTEL PE TAPUCTAGELG MOV RMEPLEYOVV TETPUYWVIKES
pifeg apvnrikdv apibpdv. H devtepn amoyn gouvotav adravontn alld avtd dev

W To kepadao avto éxer InpBei ano to Pihio: «Mabnpamikd B” Tdéne Eviaiov Avksion ®etic Katedbuy-
one» 1ov: Adapdmovhov A., BioxaSovpaxn B., Fafakd A., [TohvLov I, kar Eépkov A.
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EUTOBIOE TNV EQUPUOYT TOV aryefpikdv TphiewV GE TETOIEC TUPUGTAGELS. ZTa
péoa tov 160v mdva o R. Bombelli, kavovtag tohunpéc vrobéceic, Pprike 611

1oy VEL (2 +\/—1)3 =2++4/-121 xat (2—\/—1)3 =2-4/-121. Avuikafiotdviag ovtég
11 1W0oTNTEG oty (1) mpoxvntel apéomg 0Tt x =4, dnhadn to adiavonto yivera
npoypatikdtnral O apiduoi g popeic a+pfi pe i=+/-1, mov ovopdotnkay
apyikd eavtactikoi kol apydtepa pryadukoi, £ywvav amd TOTE AVOTOGTOGTO Ep-
yolreio TV Mabnpatik®v Kol ToV EQUpRoy®@V Tovg atic dhieg emotipec. O J.
Hadamard, o omoiog to 1896 anédeile pe ypnon tng pryadikng avaiveng to
“Hedpnuo TOV TPOTOV aptbpdv”, ypaye OTL

“O ovvroudtepoc dpouog avdueca ge oo ainbeieg oto medio twv

TPAYUATIKDOV TEPVA pHETa amo To Tedio Twv uryadikmv’”.

To Zvvoio C twv Miyadikdiv Ap1Oucv

T'vopilovpe 6T N devtepoPabuia eéiowon pe opvnTikn diokpivovoo dev €xel
AMon ato gvvoro R twv mpaypoatik@v aprBpdv. Eidikdtepa n eticwon x’ =-1
dev £yel Mon oto ovvoro R twv mpaypotikdv apifpdv, o@od 0 TETPAYnVO
kdbe mpoypatikov opbpov eivon un apvnrikog apbuoc. Mo va Eemepdcovpe
v “advvapia” avti), dievpvvooue 1o cvoro R o€ éva ovvoro C, t0 omoio va
éxel Tig ideg mpagerg pe o R, Tig id1EC 1610TNTEC TV TTPAEEMY ALTAOV KOl GTO
omoio va vVmapyet pia Tovrayiotov pia e eéicwong x* =-1, dnhadn éva otol-
xeio i, tétolo, dote i* =-1. TOpowva pe Tig Tapadoyéc ULTEC TO SIEVPVEEVO
oOvorlo C Ba éxer wg otoryeia:

® Olovg tovg mpaypatikong apidpovg

® Olo tao otovgeia g popong i, mov eivon yivopeva Tov otoxeiov Tov R pe
T0 1 K

® Olo ta abpoicpoato Tng popene a+ fi, pe a Kul f apaypotikodg aptdpovg.

Ta otoyeia tov € Aéyovia pryadikoi aprbpoi ko 1o € 6Ovoro TOV pryadi-
KOV aprbpdv. Enopévac:

To gdvoro C twv pryadikdv apibudv eivar éva vrepodvoro Tov cuvoérov R
TOV TPAYRATIKOV aprtBpudv, 61o omoio:

® Encxteivovian ow mpaerg g npdabeotg kat tov molhanlaciacpod £T61,

wote va Exovv Tig idieg 1310TNTEC OMWE Kt 6T0 R, pe to undév (0) va
eivar 1o ovdétepo otoryeio Tng mpocheong kon to va (1) 1o ovdétEpo
oTOLXEID TOVL MOAAUTAOGLOGLOY,

® Yzrdpye éva ototyeio i tétolo, wote it =-1,

® Kabe otoiyeio z tov C yphoetar katd povadikd tpomo pe T popon
z=a+fi, 6nov a,feR.




2 MITAAIKOI APIOMOI 87

H éxopaon a+ Bi,a,feR eivoan akpifpdg 0,11 Aépe pryadiké apriBpéd. Eivar n
ovvleon 600 aplbpdv, Tov TpaypaTikod a ko Tov Fi, tov onoio ovopafovue
QavracTikd apifpd. O a Aéyeton mpaypaTiké pEPOS TOL z Kou GTHELDVETOL
Re(z), evdd 0 B Aéystal QavrasTiKé pépog Tov z xon onueidverar Im(z). Em-
nréov, oto C kdabe mpaypatikde apibpog a exopaletan wg a+0i, evid kdbe
QavTaoTiKOg aplBpoc Bi exoppaleton wg 0+ i .

Z1tn ovvéxeln, 6tav AEpe o pyadikog z =a+ fi, evvoodpe 6TL o1 a ko B eivan
npaypotikoi apifpoi xat o yeyovog avtd de Ba toviletar 1droitepa.

Ieotyra Miyadikdv Api1Bucv

Ene1df] xafe pryadikog apibpdc z ypdoeton pe povadikd tpoémo otn popon
a+ Bi, 800 myadikoi apibpoi a+ i ko y+di eivon icol, av kat pévo av a =y
kot f=6. Anhadn 1oyt

| a+fi=y+die a=y xm f=4. I

Enopévag, eneldn 0=0+0i, &xovpe

I a+fi=0 a=0 ko f=0. ]

Metéd tov opiopd NG 1edTnTag piyadikdv aplpdv dnpovpyeitar 10 epOTRHA
av dtatdocovrol ou pryadikoi apibpoi. I'vopilovpe 611, Katd TV enéktocn and
10 N ot0 Z, o1 mpaéeig, 1) didtaén kot ot 1BOTNTEG aVTMOV 01 0TOiEG 16(VOVV 6TO
N, petagépovton kol 610 Z. Ta idia cvopfaivovv Kot yio Tig EREKTAGELG Ond TO
Z o10 Q ko amd to0 Q oto R. Tnv enéxtoon, oOpwg, and 10 R ato C, evd o1
npagelg ko ol 1810TNTEG aVT®V Tov toyvovy 610 R e&ukorovBovv va ioydovy
kot oto C, v tovTolg 1 d1aTaén ko ot 1ddtnTég NG dE HETAPEPOVTOL.

T'eoucrpixy Iapactacy Miyadikov

Kabe pryadikd apipd a+ fi pmopodue va tov 7 @
avtiotolyicovpe oto onpeio M(a,f) evog

KopTeaiavod emmédon. ALMG Kol avrioTpéwe, M(ap) i M(z)
k@fe onueio M(a,B) tov Kopteciavold avtow P ey

EMMESOV UTOPOVUE VO TO CVTIOTOLYIGOVUE GTO
uryadikd a+ Bi. To onpeio M Léyeto eikdva

Tov pryadikov a+ fi. Av Bécovue z=a+pi,
t6te 0 onueio M(a, ) umopolpe vo 10 GLp-
BoiiCovpe kol pe M(z).

| ) T R

‘Eva kopteciavo eninedo Tov onoiov ta onpeia eivar etkOveg pryadikdv aplbpov
0o avagépetar g pryadikd exinedo. O déovoc x'x Aéyeton mpaypatikoég GEo-
vag, agod avikovy oe avtdv Ta onueio M(a,0) mov eivan elxdveg TV Tpaypa-

TIKOV appdv a =a+0i, evd o Géovag y'y Aéyeton gavrasTikdg dovag, agol
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avikovv o€ avtév to onueic M(0,F) mov eival e1kOVEC TOV QUVIAOTIKGOV
Pi=0+pi
‘Evag piyadikdg z =a+ fi mapietavetan eniong Ko LE TN SLOVOGHATIKY aKTiva,

OM , TOV onueiov M(a, f) .

2.2 IPAEEIX XTO XYNOAO C TQN MITAAIKQN

Zopeovae pe tov opiapd tov C, 1 npdcheon kot 0 Torramlaciacpudc dvo wyad-
kov oapibpdv yivovion 6nwg akpifdg kot ot aviiotolyeg npdlelc pe ddvopo
a+ Bx oto R, émov BéPora avti yio x €xovpe 1o i . ‘Etot

® T tnv wpbdeBeon d00 pryadikdv aptBpdv a+ fi ko 7+ di EXOVUE:

(a+pi)+(p+di)=(a+py)+(B+d)i.
To napdderypao, B+4D+(5-6)=B+5+(4-6)i=8-2i .

® [No v agaipgon Tov piyadikov apBpod y+4di and tov a+ fi, eneldn o a-
vtifetog Tov pryadikod y+48i eivor o pyadikdg —y—di , EYOVUE:
(a+pi)—(y+di)=(a+ ) +(-y-di)=(a-y)+(f-0)i.
Anladn
(@a+pi)—(y+di)=(a-p)+(f-0)i.
Mo tapdadeypo

G+4i)-(5-6i)=(3-5)+(4+6)i =-2+10i.

Av M (a,p) xou M,(y,8) eivor o1 eikdveg tov ¥ @
a+fi ku y+di avriotoiywg o010 pyodiko

i1e50. T4 .0 _Ma+y,p+d)
eninedo, tote T0 Gbpolopa My == ;
(a+Bi)+(y+di)=(a+y)+(B+0)i /
/
TaploTaveTal Le 1o onueio M(a+7y, f+4). ’,’
Mi(a,f)

Emopévac, OM =O0M , +OM, | dnhadi:
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“H dwavvepatik aktiva Tov alpoicpatos ToOv pryadikdv a+fi kar p+4i

gival To aBporopa TOV dravuopaTiKOV akTivov Toug”.
7
Mx(y,9)

Eniong, n dwagopd
(a+pi)-(y+di)=(a-y)+(B-0)i
: M(a,p)
TOPLOTAVETOL NE TO onpeio N(a-y,f-9). 5 'f
1 X
I
Emopévac, ON =O0M, —OM, , Snhadi: N Naep p)
Mi(=1,-9)

“H dravospetik aktiva ¢ dagopds Tov pryadikdv a+fi ko p+4i givar

1 dwagopd Tev havoepaTikdy aktivov Tovg”.
e o tov rorharhaciacpd dVo pryadikov a+ fi ko y+4di EYOVpE:

(@ + Bi)(y + i) =a(y + i) + Bi(y + di) = ay + adi + Byi + (fi)(6i) =
= ay +adi + Byi + Pi* = ay +adi + fyi — S = (ay — BS) + (ad + By)i .

Anlad1,
(@ + Pi)(y + i) = (ay - po) +(ad + fy)i .

Mo tapdderypa,

(3+4i)(5-6i) =15-18i +20i —24i* = (15+24) +(20-18)i =39 +2i .
Ewdikotepa, éxovpe: (a+ fi)a—pi)=a’ + B*. O apOpudc a - fi réyeton evivyng

00 a+ i ko copPorileTon pe a+ Bi . Anhad,
a+fi=a-pi .

Eneldn eivaw kxon a— fi=a+ fi, ov a+ fi, a— Bi Léyovio evluyeic pryadikoi.
Bi : "
, 0mov y+di=0, otn popon

® Téhog, Yo va EKQPAGOLUE TO wNAiko T
1
K+ Ai, Tolhomhoctdlovpe Toug 6pOVE TOV KAGGUOTOC ME TO GLLVYN TOV Topo-
VOPOGTI| KOl £XOVHE:
a+pfi _(a+pBi)y-0oi) _(ay+f6)+(By—ad)i _ay+po i ﬁy—aﬁi
(y +6i)(y—di) y' +8° P+ P +s

Y +di
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Anhady,
a+fi ayp+pé Pr-ad
= i.
y+oi pi 487 P44’

: 240 (Q+DA+31) 2+6i+i+3i7 -147i 1 7
Mo napdaderypa: = = = = .
1-3i  (1-3i)(1+3) 149 10 10 10

Avvauny Miyadikov

Or duvapelg evog myadikod apibpod z pe exbétn axéparo opifovror axpifag
OTMC KU 6TOVE TTpaypatikovg, dniadn opilovpe:

2'=z, =22, XOLYEVIKG 2" =2"" 2,
yia kaOe Betiko aképato v, pe v>1. Eniong, av z#0, opifovpe
1 "
z2 =1 z7'=—  rywkdbe BeTikd axépaio v.
4

T Tic duvapelg tov pyadikav aptbpmv oxdovy ot idieg 1610t Teg TOL 1GVOVV
KoL yuot T SUVANELS TV TpoypoTik®@V apltbpav. Idwitepa yia Tic duvdpelg Tov
i €YOVUE:

i*=1 ‘=i P=-1, P=iti=-

Z1n ovvéyela, Tapatnpovpue 0Tt eival:

.5

il i 3
iT=itit =1 i =

=iti=li=i, i*=i'i*=1i'==1, i =i'i® =1i’ =i,
onhadn, petd to it o1 Tipég Tov ' emavarapfavovral. Apa, yia va vroroyi-
COVNE oLYKEKPLPEVY dOvaun tov i, yphoovpue tov exBétn v oTn popof
v=4p+v, 6m0v p 1O MNAiko ko v 7O LVROAOWTO TNG eVKAEiIdELOG Sraipeang TOV

v pe 10 4, omdTE EYOVE:

1, av v=0
i, ov =1
" =i = =@ =V =0 =
-1, av v=2
—i o v=3

Mo nopaderypa:

Id1otyres Zvlvymv

Eme1dn o1 ovluyeic pryadikoi, dnwg Ba dovpe oTig EMONEVEG TAPAYPEOOVS, MO
OLEVKOAUVOVV 01N PEAETN TOV piyadikdv apibpov, 8a avapepfodpe 1diontépmg
GE (VTONC.
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I ey @

® X700 puyadikd eminedo ov eikoveg M(a, ) wm
M'(a,—f) d00 cvluydv wmyadikdv z=a+ fi ko
Z=a-fi eivar onueia CUPPETPIKG ©E TPOC TOV
npoypotikd dGéovo. o

________P_______
®y

M'(z)

e To dvo ovlvyeig pryadukovg apBpodg z=a+ fi ko Z=a-fi pmopovue
gbKola, pE EKTELEGT TOV MPGEEWV, VA SOTIOTOCOVHE OTL:

2a

2pi.

]
]

-+
z-—

L]l
1}

® Av z,=a+fi xou z, =y+di eivon dvo pryadikoi apibpoi, tote:

1% 2 +2,=2, +12,
2. 2,-2,=2,-2,
3, Z,°2,=2,-Z,

F=
P e
NIN
o L
SR

(]
NIlNl
s

O1 1310tnteg avtég pmopovv va amodelytovv pe ektérecn Tov npaéewv. o wa-
paderypa Exovpe:

zy+2z, =(a+ i)+ (y+di)=(a+y)+(B+0)i
=(a+y)-(f+di=(a-Pi)+(y-6i)=2,+Z,.

O1 tapomdve 1816tnTeg 1 xon 3 1oyvovv kK yia mepiocdtepovs and dvo pryadt-
kovg aptBpovg. Eivan dniadn:

2,42, 442, =El +21+...+Ev

2%y ree'l, =818y 0T,

Iwaitepa, av eivan z) =z, =...=z, =z, 101€ N 1ehevTOia 16OTNTO YiveTon:

@) =@’
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e I

, 2-3iY’ 2-3i 2+43i\}

Ta mapdaderypa, -1 |= - = - | .
4 +5i 4+ 5i 4 -5i

Eniiven s Eéiocweng az’ + fz+y=0 pe a f,ycR kai a0

Enedn i’ =-1 ko (=)’ =i’ =-1, n eéiowon x’ =-1 &xe1 o10 ovvoro C TV
pyadikdv aplbpdv dvo Avoewg, Tic x, =i ka x, =-i. Opoiwg, n eéicwon
x* =—4 £yg1 610 GOVOLO TOV pyadikdv apBpdv dvo AVeelg, Tig x, =2 Kou
x, ==2i, aQo¥

zdol=tda’=2W22=2 | z=-2.

Evxola, Opwg, pmopodpue va damot®oovpe 0Tt kou kdbe eéicwon devTEpOL
Babpod pe mpoaypatikovg cvvtelesTég £xEl mavta Avon oto cvvoro C. Ilpdypa-
11, €01 1 eéicwon

az’ +pz+y=0, pe a B.yeR xa az0.

Epyalopacte 6mwg otnv aviictoiyn mepimtwon oto R ko tn petooynpa-
tiCovpe, pe ™ péB0do CLUTANPWONE TETPAYDVOV, GTT) LOPOT|:

6mov 4= B -4ay n dakpivovoa g eéicwong. Etol, éxovpe Tic eéfig nepintd-
[V f AT

® 4>0. Térte n e&icwon £xel dvo npaypatikég Aooeig: z,, =_ﬂ2;‘/Z
a

® A=0. Tote éxer po Sumhn mpaypatikn Aoon: z =;—ﬂ
a

4a’ 4a’ (2a)? 2a

QeTaL: [z+£]z = [ﬂ]z

1V — ;2 f__ 2 f_ 2
® A<0, Tote, enerdn g =( X A)=' W=4) ={I AJ , M e€icwaon ypa-

2a

Apa o1 Meerg g eivon:
¥4

_—Btiv-4
= a8
2a
o1 ontoieg eivon guluyeic pryadikoi apifpoi.

INa napddetypa, N eéicwon z'-5z+6=0 éxer 4=25-24=1>0 ko o1 AoeIC

y 5+1 5-1 , ,
™m¢ Eeival: z,=T=3, z,=T=2. Opwg, n eéicwon z'-2z+2=0 £yel

(1)
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A=4-8=-4<0 xom o1 Adoewg ¢ eivar ot avlvyeic myadikoi apiOpoi:
2+ié 2-i4
= =1+i, z, =

: 2 o i

=1-i.

ITAPATHPHIH

Toapatnpodpe 6TL Kol £6M 16YVOVV O GYEGELS:

Z,+2, =—£ Kot Z,Z, =L
a

a

E®APMOI'EX

1. INa nic rapopeg Tipéc Tov BeTikod axépaiov v va vmoroyiotei To GOpor-
LT

S=i+it+i* +-+i".
AYEZH
Ot npocBetéol Tov abpoiopatog £xovy TAfBog v ko eivon dradoyikoi Opor yYew-

; ! it -1
peTpIkic mpoddov pe mpdto 6po i ko Adyo emiong i . Emopéveg, S=i ’.

»

ondte, Myw g oéTnTOg v=4p+0v NG EVKAEIdElag Sraipeang Tov v pe 1o 4,
éyovpe T1g NG MEPIMTOCELS:

e »=0. Tote v=4p, onoTE S=i%=0

e p=1. Téte v=4p+l, omdte S=i%;l=i
’—

® p=2. Tote v=4p+2, ondte S=i-‘.l—_l=.—_2—’=2—‘.=m=
i-1 i-1 1-i 2

e =3, Toéte v=4p+3, omote S=r'__l—_1l=l__—;=—1.
= i

-1+

2. Na Ppebei To a0VOLo TOV EIKOVOV TOV HIYAIKOV Z GTIC TEPITTAGELS KO-

-1
= 5 givar a) gavraoTikég P) Apaypatikog.
z-2i

1@ T1¢ omoieg 0 aprOpoig

AYEZH

Av z=x+yi, tOt€:
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z-1 _ (x-D+yi
z-2i  x+(y-2)i

_ (x? —x+y2 -2y)+i(2x+y-2)
xt+(y-2)?

. ; -x+yz—2y+ 2x+y-2 :
?iy-2  P+(y-2)

Enopévoc:
_1 2 ” 2 _2
a) O apdpog z— eivar poavtootikdg, av Kal povo av xzx+—y!y=0, on-
z-2i x'+(y-2)

radi, ov kon povo av ¥ —x+y* =2y =0 xar x* +(y-2)* 20 %, wcodvvapa,

2
[x—%) +(y-1)? =% kar  (x,)%(0,2).
Apo, 70 oOVOAO TV EIKOVOV TOL z E€ival ta onueio TOL KOKAOL pe KEVIPO

1 5
K= (31] Kol axtiva % pe e&aipeon to onueio A(0,2).

2x+y-2

z-1
O ap1bpéc —— eivor Tpaypotikde, av Ko povo v ———
B) O ap1budeg ~—5i payp < n 2 +(y-2)

=0, dnlodn,

av Kot povo av
2x+y-2=0 ko X +(y-2)'#0.

Apa, To gOvolo TV E1KOVOV Tov z eivon ta onpeia tng gvbeiag pe eéicwaon
2x +y-2=0, pe eaipeon 1o onpeio A(0,2).

AXKHXEIY

A" OMAAAX

1. Nao Bpeite 1ig Tipég tov AeR, dote 0 z=(A+3i)(2-i) va eivar:
o) TPOYROTIKOG apllpuog B) povtaoTikdg opbpdc.

2. Na Ppeite tovg mpoypatikovg aplOpovg x, y ylo TOVG 0M0I0VE LEYDEL:

o) (x+y)+(x—-y)i=3-i

B) V3x: +x—6+(x? =3)i=2+i

Y) 9-27i=Cx+2y)-yi.
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95

Z10 pryadik+o6 eminedo vo oNUEIDCETE TIC EIKOVEG Kot TIC SLOVLGUOTL-
k&G aktiveg TV pryadikav apibpmv: 1+, 1, i, -2i, 3+4i, 3-4i, 5,
0.

No TeplypayeTe YEWUETPIKE TO GUVOLO TOV EIKOVOV TOV UIYUSIKQOV
aplOpdV z TOL 1KAVOTOOVV TIG GYECELS:

a) To mpaypatikd pépog Tov z eivar ico pe pundév.

B) To @avtaoTikd népPog Tov z €ivon 160 pe pndév.

y) To apaypatikd pépog Tov z eivar ico pe 10 QUVTOSTIKO TOL péEPOC.

Ze kobeptd and T TUPUKAT TEPINTMOELS VO EKTELEGETE TIC TPAEELS
7OV GTUELOVOVTOL KOl VO YPAWETE TO AMOTEAEGHA OTN HOPON a + fi

0) (~4+6i)+(7-2i) B) (3-2i)-(6+4i)
Y)  (B+4i)+(-8-Ti)+(5+3i) 8) (3+2i)(4+5i)
€) 3i(6+i) o1) (4+3i)(4-3i)

Q) i3+N(2-i).

. No ypayete 1o00g Topokdto pryadikodg oTn popon a+ fi:

1
o) T By i°
y) it +2i+l 8) (1+iV3)?
€) ﬂ oT) 6_i‘/5

2-i 1+iv2
. Na Bpeite 1oug x, ¥y €R, 11 Tovg omoiovg 1oyvEeL:

o) (-2 -(x+iy)=x-yi

N2
B) [IHJ + : =1+i

'i-—_i x+iy

Y)  (3-20)2x—iy)=2(2x—iy)+2i-1.

. No vmoloyicete TiC TOPUOTACELS:

o) 1%+ i %

1 1 1 1

B iT_T"'_.Tf" 1023 °

. ITowog eivar 0 z, otoOwv:
o) z=-5+7i B) z=-4-9i Y) z=4i
8) z=11 g) z=-i oz) z=0.
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10.

11.

12.

13.

14,

Me mo1EG GLPUETPIEC UMOPOVY VO TPOKVYOLV and TNV EtkdVO TOV pi-
yadikol z=x+yi 0l EIKOVEG TOV Myadik®v Z, —z kol —Z ;

i 5+9i ; g
- Ko z, =——, vo deikete 01 0 2z, + 2, Eivan mpaypa-
+4i T-4i

Av Z]=7

TIKOG aplBpdg, evd 0 z, — z, QaviooTiKdg aptpog.

Na 7eplypayete YEQUETPIKE TO GVVOAD TV EIKOVOV TOV PIYAdIKAV
apLOP@OV Z TOL 1KOVOTOL0VV TIC TAPUKAT® OYECELS:

o) z-z=6i P) z*=7* y) Z*=-z §) ZI=2-z

No A0oeTe 610 6UVOLO TOV pyadik®dv aplbpav 11 e£lo0hoELC:

@ *-3x+2=0 ) ¥ -2¢+3=0 §) x+e=l.
X

Av ma pila g eticwong 2x* + fx+y =0, é6mov B,yeR, eivan 3+2i,
va Bpeite Tig Tipég Twv f kou .

B OMAAAX

Av a,B,y xau 0 eivan mpaypotikoi apidpoi, va e&etdoete noTe TO AN~

Aiko %gf eivan Tpaypotikég aprpoc.
Y 1}

-if3

1
Av z= W va Bpeite Tnv Tt NG TapdoTocng

22 -2z
Na Bpeite v tpf g napdotaong (1+i)™ - (1-i)*.

[M6oeg dragopetikéc Tipég propei va Taper n naphotacn i¥ +i™";

Na Adsete T1g e£L0MOELS

gy F=z B) i

=27 .

Ny

‘Eotw o piyadikég z pe z=0. Na deitete 611 0 é+£ eivon Tpaypoati-
Z z

KOC Ko 611 —2s§+552.
zZ Z

Na anodeitete 611 (a+ £i)° +(-ai)® =0, 6nov a,feR.

o) T éva pryadikd apibpd z va anodeitete ot
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® O zeivor mpaypotikde, av kot povo av z=2
® Oz eivor QovTooTikdg, av kol poévo av z=-2 .

_ 1 = 1 : .
By Av z,=— xm Z,=— ko z, -z, #-1, vo anodeiéete d11 0 apid-
Z Z;

22,
1+2z,2,

" 2%z, _, : :
pog u =——= eivol mpoypotikog, Ei-
1+ 2z,

val QovVTooTIKOC.

eV 0 aplfpog v=

9. Nao Ppeite 10 YEWUETPIKO TOMO TV EIKOVOV TOV UIYAdIKOV z yid

T0V¢ omoiovg toyveEL:
a) Re[z+l]=5Re(z) B) In{z +1] =-3Im(z2).
z z

2.3 METPO MITAAIKOY APIOMOY

‘Ecto M(x,y) 1 ekéva tov pyadikod z=x+yi Y @
ot0 pryadikd eninedo. Opiovpe wg pérpo TOL 2z
v andotacn tov M anod tnv apyn O, dnhadn M)
L7 T
|
e y ,
|21=I0M |= /¥ +’ v
|
o napadetypo, |3-4i|= 32 +(-4)? =5. 0 -
Otav o pyadikég z eivon g popong

z=x+0i=xeR, t61¢ |z|=vx* +0% =| x|, mov eivon  yvworh pag ambérvty
u1 oL TPaypaTIKOD aptfpov x.

Av z=x+yi, 101€ Z=x-yi K -z=-x-yi. Etopévac,

Ti-

Ot emdpeveg 1816TNTEG OVOPEPOVTAL OTIG GYEGELS TOV GUVIEOLV TO YIVOUEVO Ko
10 TNAiKOo pryadikdv pe to pétpa Tovg Kou eivor idieg pe Tic avriotolyeg 1810TN-

TEG TV OTOAVTOV TILOV TPOYUATIKOV 0pLdpdv.
Av z,,z, elvan myadikoi apibpoi, tote
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® |z,-z,|=|z ||z, ]|

&

N
[z,|

Z,

Mpdypatt, Exovpe:
2 2 2
|zl 2y |=|zl |-|22 |<:>|21'21 | =|21 1 '|22 |
(z,°2,02,+2,)=2,-Z, -2, - I,
& 2,42,°2,°2,=2,°2,°2,2,
Ko, nELdN N terevTaic 1I60TNTO 1oYVEL, Oo 1o VEL KO 1) 160dVVapn apyiky.

Avahloyo amoderkvieTal kKo 1 SEVTEPN 1d10TNTOL

Tevikd, amodeikvoeTal 0TL
12123 2y |51 24 ] 25 |+ ov 2, |

Ko 1dikoTEpT

|z" |=]z]".
Télog, amd TN YVOOTN HUC TPIYWVIKY avi-
cOTNTO KOl OO 17 YEQUETPIKY eppnveia
T0V abfpoiopatog z, +2z, KAl NG daPopag

z, —z, 800 pyadikdv mpokvHATEL OTL

-

Mi(-z;)

llz,1-12, 1| S |2, +2, |5] 2, |+] 2, |

Ezmiong, eivar @avepd o6t t0 pétpo Tov

davdopatog ON eivan {co Le To pétpo tov dravvopato; M,M, . Enopéveg:

“To pétpo TG draopdc dvo pryodik®dv givar ico pe TV anboTacn TOV £1K6-
vov Touvg”.

Anhadi:

l M\M,)=|z,-z,| ]
‘Etat, Yo  mapdderypa. n eéiomon Y @
|z=(2+i)|=3 enalnbedetor povo amd toLG

pyadicovg z wov Exovv TV dOTNTA 01 EIKO-
VEG TOVG VO amEYOLV amd TNV €1kdéva TOL piya- / \

Sikov 2+i, dnhadi amd 1o ompeio K21, a- [ ke
nootact 3 povadeg. Eropévog, n eéicmon av- |k [ : |

) eivan e&iocwon kvKhov pe k€EvTpo To onueio \ o / x
K(2,]) xou oktiva p=3. X 7
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Tevikd, 1 e&icwan
lz-2y|=p, p>0

TOPLOTAVEL TOV KUKLO pE KEVTPO To onueio K(z,)

Ko aktiva p. Yi
Exiong, n eéicwon |z-(1+2i)|=|z-(-1+3i)| ena- B(-1,3)
AnBevetal pévo amd Tovg HIYadlkovg Zz mov £Y0VV

TNV 1310TN T 01 EIKOVEG TOVG VO LGUTEYOVY UTO TIG A(1,2)
EIKOVEG TV piyadikav 1+2i xon —1+37, dmhadn
and ta onueia A(1,2) xau B(-1,3). Emopévac, n
eélowon avtn eivan eéicmwon g pecokabétov Tov
evfvypoappov Tupatog KA.

Cevika, n e&lowaon
lz-2z,|=|2-2,|

TAPLOTAVEL T pEGOKAOETO TOV TPpatog pe dxpa ta onpeia A(z) ko B(z,).

E®PAPMOI'EX

1. Av yia 100G PIYadIKOUS Z;,2; 52, LOYVEL

|z1—i|+z,—i|+ 2, -

i
|2, +i| |z, +i|

v amodeLyTel 0TL Kavévag amd autovg dev eival Zpaypatikog apripoe.

AITOAEIZH

Av évag amd Tovg z,.Z,,....Z,, YI0 TOUPABEIYpE O Z,, NTOV TPUYRATIKOS, TOTE O1
z, —i Z‘—J‘: -1,
2. +i

X

wyadikoi z, —i xou z, +i Oa NTav cvlvyeic kol emopEvemg

z, +i

apon
ta pétpa dvo cvluyov pryadik@v eivar ica. Tote dpwg Ba eiyape

oV eival GTomo.

2. Av ywa to pryadixé z weyder |z-(2+2i)|= J2,va Ppedei:
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a) O yeopeTpkés T6mog TG £1kbvag Tov Z oTo pryadikéd eximedo.
B) H péyretn kar 1 eh@pretn Tip tov | z|.
AYSTH
a) H wotnta |z —(2+2i)|=J5 gnainBeveton and 0LOVE TOVG pyadikovg z TOv
gxovv TNV 1310TNTO 01 EkdVEG TOVG Vo améxovy and to onueio K(2,2) otabepn
andotoon ion pe ﬁ kot pévo and avtovg. Enopévag, o {nrodpevog yewpetpl-
KO¢ TOTmOg eivon 0 kvKhog pe kévipo K(2,2) xar aktiva p= V2 , onladn o kv-
KAog

(x-2)* +(y-2)*=2. 4 =7 @
B) To |z| eivon n amdéotacn g ewkévag M(z)
amd v apy 0(0,0), dniadq to0 puixog (OM).
Ané m Teopetpio, dpwg, yvopilovpe 6Tt av 7
gvfeio O K tépver Tov kOkho ota 4 ka B, tote M(z)
(OA4) < (OM) < (OB), mov onuaivel 6t  péyrotn ’ ’
TN Tov |z| eivan To pfkog (OB) xou 1 ehdyion
10 unkog (OA). [o) x

H eéiowon, dpwg, g evdelag OK eivar 1 y=x. Enopéveg, o1 cuvietaynéveg
v onueiov 4 ko B Ba efvor o1 AMOoelg ToV cLOTHLOTOG

(x=2)2+(y-2)*=2
y=x ,
nov eivar ta evyn (L) xar (3,3). Apa, n péyrotn Tipn tov |z| eivon iom pe

(0B) = ¥3* +3? =32 xau 0 ehdyromn fon pe (04) = VI +1 = 2.

AZKHIEIX

A" OMAAAX

1. Nao Bpeite o pétpa TV pryodikdv appov:

141,  1-i,  3+4i, 3-4i, - ;ﬂ
-1
1-i)%.-Q+i)*, 2-0)-1+2) ko 13-‘13'-
-3

2. Na Bpeite o pétpa TV myadikdv aptdpmv:
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7] 2 2

; o St

a+n2, [ [l—’- 122 bmov A ueR pe |Al+ u|#0.
1-i 1+i A— i

3. No ppeite tovg pryadikog z = x + yi ylo TOVG OMOiOVE LOYVEL:
o) |2}|=2° B lz-1|=2z Y) |z+i|=2z.

4. No Bpeite mov avikovv o1 pyadikoi z yia TOVE 0TOIOVG 1OYVEL:

a [z|=1 B) |z-i| =1
y) |z+1+42i|=3 8 1<|z|<2
g) |z|22.

8. Nao Bpeite mod avikovv o1 EIKOVEG TWV PIYAdIKAOV 2z yia TOLG 0TOi0VG

1oy VEL:
a) |z+1|=|z-2i| By |z-i|>|z+1|
- : 1+ xi
6. Av xeR, vo amodei&ete 0TI 1 E1KOVA TOV PIYOdIKOY Z = = avnKeL
X+

atov kOkho pe kévipo O xar axtiva p=1.

7. Amb 1tovg pryadikolg z, yio T0VG 0moiovg 1oxveEL |z —4i|=2, molog £-
¥EL TO EAGAYLOGTO KOL TO10G TO péYLoTO duvatd pétpo;

8. Av yua Touvg pryadikovg z woyvel |z|=1, va fpeite mov aviikovv ot
EIKOVEG TV pryadikdv w pe w=2z+1,

9. T 8o pryadikodg apibpovg z, kol z, vo anodei&ete 611

|z, +2z, |2 +|z) -z, *2=2|21 |2 +2| z, |2-
B OMAAAX

1. No deiéete 6T1 Yo kKGOe piyadikd z woyvet:
V2:|z|2|Re(z) | +| Im(2) .
2. 'Eotw o wyadikég z, yio tov onoio woyvel z #-1. Na anodeiéete otu:
Av |z|=1, t6te 0 W =;—: eival pavtaotikog aptbpudc kot avtioTpod-

0g.

3. Eotw o pryadikég z -ue z#0. No anodeiéete ot O w=z+l eivan
Z

mpoypatikdg, av kol pévo av o z eivon TpoaypoTikog ) |z |=1.
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4. Eotw o pyadikég z pe z#ai, 6mov aeR’. Na anodeiéete 6t 0

z+ai |, ; . ; .
W= gival pavtaoTikog, av Kol pévo av 0 z eivol QavTaoTikoc.
iz+a
5. Av n ewkdva tov pyadikod z ovikel otov KOkAo kévipov O(0,0) kan
aoktivag p=1, va deifete 011 TO 1810 10YVEL KoL Y@ TNV EIKOVA TOV M-
2z-i
iz+2

yoadikoy w=

6. Av ywa 1o pyodikd z woyvel |2z-1|=|z-2|. va deifete 011 N E1kOVA
TOL z ovnkel otov KOkAo pe xkévipo O(0,0) xon aktiva p=1.

7. Av 1w 1o pyadikd z wydel [z |=1, va Bpeite v i g mapdoTo-

ong A=|1+z|* +|1-z|*. Na epunvedoete YEOUETPIKA TO GUUTEPQ-
oo,

8. Nao Bpeite 10 yewpetpikd t6m0 TV €1KOVOV M 10V pyadikdv z, ylo
Tov¢ onoiovg toyvel: |z+1|=|z+4i|. ITowo oand to onueio M oméyel
v ehdylotn andotacn and v apyn 0(0,0).

9. Av M, xon M, eivar o1 €1kOVEC TOV PIyodik®V z;, Kol Z, GVTIGTOLWC

4 ; .
Ko z, =z, +—, va anodeiéete 0T Otav 10 M, Kiveiton ce kOkho
2y
kévtpov 0(0,0) kon aktivag 4, T0te 10 M, Kiveitan o€ pio ELhewyn.

10. a) Av |z|=1, va deifete 6T1 E=l.
z

B) Av yio Tovg pryadikovg z,.z,....z, woy0el |z, [=|z, [=...=z |=1,

| 1

—+— . t—].
z2, 2z, z

vo anodeiéete Ot |z +2, +..+2z, |=

K

2.4 TPIFQNOMETPIKH MOP®H MITAAIKOY

Eicaywyy

H anodoyn tov pryadikdv aptbpdv, ektoég and t1g duvatdtnteg mov avoiée atnv
enihvon tov eiohoewv, £dwoe peydln eveliéio otov akyePpikd Aoyiopd. T
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napaderypa, N nopdotacn x’ +y’ umopel 1Opa va mapoyovromomnOei oty pop-
o1 (x+ yi)(x=yi). O pafnpoatikoi expetalledTINKAV QVTO TO YEYOVOG OE TOAAG
{nmpata, 6mwg eival, yla tapadetypa, o torlariaciaopde kol n dipeon twv
16éwv evog xvoxkhov. To 1739 o A. de Moivre, cuvdvdlovtag Tov vaoroylopd twv
KOBIk@V pLLOV TapasTACEMY NG HOPONS a +1'JE (mov epgavifovior oTov TOTO
gnihvong  1N¢ X =px+q) HE TNV TPLYWVOUETPIKT TOVTOTNTA
INud - 4np’d =nu3d, Edwoe TIg TPAOTEG 1BEEC Y10 TNV TPIYOVORETPIKY TOPEOTA-
on Tov pryadik@v apidpdv. To 1748 o L. Euler, &exwvaviag and tnv avaivaon
e wotntag owv’@+nu’f=1 ot wopon (cwvé +inud)(ovovd —inud) =1, tévice
M onuosic TV TOpOoTAcE®V TNg popeig ouvl +inud ko €deiée oOm
(ovvx +inux)(ouvy +inpy) = cuv(x+ ¥) + inu(x+y). Tevikevoviag £€Qtace a1

oxéon (owvztinuz)" =cuvnz tinurz (mov ofpepa QEéper to Gvopo Tov de

Moivre), and tqv onoia, pe xp1ion TOV SNWVLHIKOD avarTOYRaTOS, fprike TOTOVE
YO0 TO WMz KAl ouvaz .

Ze OLEC TIC TPOTNYOVHEVES TEPIMTMGELG 0L pryadikoi aviipetwniloviav wg kaba-
pd cvpporikéc mapacTdoelc, mov dev amewkdvilav KAmola GLYKEKPIPEVT TTpay-
panikétnTa. H tpriyovopetpikn napdotacn £6moe dpwg Tn dvvatotnte vo xpn-
olpononBovv (and tov C. Wessel to 1799 ko Tov R. Argand to 1806) yw v
avoluTikn €k@paocT Tng Sievbuvong oto eminedo, akpific 6mwg o1 Betikol Kot
OPVNTIKOL ¥PNOLUOTOLO0VTOL Yoo TN dudKkpion NG Gopag otnv evbeio. Avtég ot
gkeliéelc dievpouvay TIg EQUPNOYEG TV pyadikdv kol avoiéav To dpdpo yia Tn
vewpetpiki epunveia tovg, v onoia kabiépwoe o C.F. Gauss to 1831.

Opioua Miyadikov

‘Eotw €évag un  pndevikdg pryadikdg apibpog ¥
z=x+yi xol OM N avTioTolyn OlLaVLGMATIKY O-

Ktiva Tov. )
Ovopdlovpe 6propa tov wyadikod z kabepld amnod

TIg YOVIEG OV £€X0VV OpylKN TAEVPE TNV Nuevdeio ‘9

Ox kot tehk) mhevpad tnv nuievbeioa OM . 0 s
Amod 0ho To opiocpata Tov z Eva axkpifacg PpiokeTat

oto dwkatnpa [0,27). Avtd Aéyeton mpwtevov Oprepa Tov piyadikod z Kot
ovpforileton pe Arg(z).
Eivar gpavepd o1u:

® To Arg(z) eivan n yovia mov oynpatifer n dovoopotikn aktiva tov pryodi-
Kov¥ z pe Tov déova x'x.

® Avo opicpota tov z dogépouv Katd yovia 2xr, ke Z..
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Mo to wyadikd z=0 dev opileton dpopa. '’ avtd, otn ovveyela, dtav avage-
popaocte e Opropa pryadikod, Ba evvoovpe 6t z#0.

Tprywvouetpikny Mopon Miyadikov

Eotw 0 pyadikée z=x+yi#0, mov éxel pétpo p=|z|= yx' +y* . Av 0 eivar
éva dplopa Tov z, TOTE, AMO TOV OPIGUO TV TPIYWVOUETPIKOV apbpudv o opho-
KaVOViKO gUOTNIa, £XOVUE

7
owvd==  xm npéd = 4 M(xy) @
P P

ondte
x=pouovd ko y=pnud
Enopévwg, o piyadixég z ypagetat
z=x+yi=poovl + pnub i,
dniadn moaipvel T popom

57
b}
-

| z=p(owl +mub) |

O tpoémog avtdg ypagnig Tov piyadikod z AEYETOL TPLYQVOUETPIKN 1) molikn
HopoNf TOL 2.

o napdderypo, ov z=—+3 +i, 101€ T0 péTpo TOL z eivon p:ﬂ(—ﬁ)2 +12 =2
Kot yio kdBe dpropd tov € 1oydovv:

V3

1
ouwld =—— K =—,
2 T 2

Emopéviog, i T tov opiopatog eivar 7 8:%”. Apa, éxovue

5S¢ . Sm)
z=2 o'uv—+n-|p? 1 yevikétepa:

6
z=2[auv(2xzf+%n]+inu[2m+%ﬂ, kelZ.

Amodeikvoetar Ot1, av yia évav pryadikd apibpd z woyver z =r(ovvl +inud), 6-
nov r>0 kou feR, to6te N mopdotacn r(ovvd+inud) eivar TprywvoueTpiki
Hopo1 TOL pryadikod aptbpov z.

Eneidn ool pryadikoi apibpoi éxovv v idia eikdéva oto pryadikéd eninedo ko
avTlIeTpOOMS, £XOVUE TO akOLoVAO KPLTHPLO LGOTNTOC PIYABIKDY:

“Avo pn pndevikoi pryodikoi aprBpoi eivar ioor, av xar pévo av éxovv ica

pétpa Kar 1 da@opd Tov opropdtov Tovg eivar aképalo moiiamidoro Tov
2z”,
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Anhadn:

Av z,=p,(covl, +imub,) xar z, = p,(cuvl, +inubd,) eivar TPIYOVOPETPIKES
HOPQEC TV WYAdIKOV Z, KOl Z,, TOTE:

zy=z,(p=p, xu 6, -6,=x-21, xeZ).

Tprywvouetpiky Mopey vouévov Miyadikiv
Av z; =p,(owl, +inpbd,) ka z, = p,(cvvl, +inpd,) eivar o1 TPLYWOVOPETPIKEG
popeég dvo pryadikdv aplbpdv z, ko z,, TOTE yio TO YIVOPEVO TOVG EXODUE!
z, -z, = p,(cwvl, +inpb,)-p, (covl, +inub, )
= p, P, [(oovl, +inpd,) - (ouvé, +inpb, )]

= p,p,[(6vvé, o0V, —npb npb,) +i(pb, oovl, +cové b, )]
=p,p,loov(8, +8,) +inu@, +6,)].
Opoiwg, yia 7o Tnhiko tovg ;’- Eyovpe:
2

L_h, (ouwvé, +inpé,) _P (ouvd, +inpd, )(owvl, —inpd, )
z,  py(owvl, +inuby)]  p, (owvl, +inpd, )(ouvd, —inpb, )]

_ Py (owve, +inpd)[oov(-,) +inu(d,)]
Py owv’6, +nu’é,

= _::l [owv(6, —6,) +inw@, —6,)].
2
Anodeiéope howmdy 011

Av z, =p (owl, +inud,) kar z, =p,(ovvd, +inud,) eivon dvo pryadikoi oe
TPLYWVOUETPIKT popot|, tote

z, 2y = p,py[oov(B, +6,) +inu(6, +6,)]

202 Py (ouv(e, -6,)+inu@, -6,)].
23 P

2r . 2w 11z . 1llx
Mo napaderypa, av z, =2 cmvTHnuT KoL 2,=3 m)v?ﬂnu——()— ,
TOTE EYOVUE!
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3 6

Kat }
' |

2r 1z} . (2r 1lx
Z,°Z, =2.3| ovv T+_6— +IMWy —+—

ATO TIC TPIYWVOUETPIKES WOPPEC TOV YIVOUEVOD KOl TOU 7nAikov pryadikdv
TPOKVTTOVY 01 1810TNTECG

2 | |z, |

|z,z, |=|z,||z,|] xm
ENR

Z;
TIC oToieg Exovpue ovuvavinoet kol oty § 2.3,

H yewpetpikn epunveia 1ov yivopévov kot Tov aniikov 600 piyadikdv @aivetan
07O TOPOKATW OYTNAT:

ya ¥
A'J(zlzz) @ @
‘ Mi(z) Mi(z)
 M(z\/z))
.;:_ 0+6: . Myz) o Mz)
& o \ .
8 : |
N\ . N\
o A(l) x o A(l) x
Ta tplyova OAM,; xar OM| M eivar 6powe Ta tpiyova OAM, xar OMM, eivai Spow

ZOpQWVO HE TO TOPUTAVE:

® O mollomhoolagpog tov pyadikod z, =p,(owvé, +inub,) pe 10 MIyodikéd
z, = p,(owvl, +inub,) onpaiver otpoen g dlavvopatikig aktivag Tov z, Katd
yovia 6, ko petd molraniaciacpd e pe p, (x. 12). Eropévag, o mohha-
nhaclacpog evog pyadikod z pe to pyadikd ovvl+impd otpépel pdvo T da-
VOOROTIKY aKtiva tov z kot yovie 6, apod |ovvf+inud|=1. Eidikdtepa, o
TOALOTAQGIAGPOC TOV Z PE | GTPEQEL TN SAVUGHATIKY OKTIVA TOV Z Katd yo-

vig = u(pof):'-cvvx-ri -
2" 3 g
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e H dwipeon tov yadikov  z, =(owvé, +inpd,) pe 10 pryadikod
z, = p,(cuvl, +inpud,) enuaiver atpogn g davvopatikig aktivag tov z, Kotd

1
yovia -6, xou petd todhanhastacpud e pe — (Zy. 13).

P2

Oeddpnua tov De Moivre

Av z=p(ouvf+inpd) eivan évag pryadikdg aplOpodc Ge TPLYWVOUETPIKY HOPOT,
CULQMVE LE TO TPOTYOUUEVD EXOVUE!

z? = 2.2 = p(ouvl + inub) p(cuvl + inub) = p* (cUV26 +inu26)-
2} =z .z = p?(ouv20 +inu26) p(ouvl +inpd) = p* (cuv36 +inu3h)-
Opoiwg, Ppickovpe 611
z* = p* (ouvdd +inpdd) -
2° = p*(ovv56 +inus6) -
TCevikd, 1oyOEL TO EnOPEVO Dedpnpa:

OEQPHMA

Av z=p(ouvl +inpd) eivar évag uryadikdg aplOpdc ce TpIy@VOUETPIKT pop-
0N xou v givon évag BeTixdg axéporog, TOTE

z" = p"[oov(v) + inu(ve)] .

AITOAEIZEH

Eotw P(v) n1ootnta nov Béhovpe va anodeifovpe.

e TNa v=1 n woémra yivetaw z' =p'[oov(l-0)+inu(1-60)] 1, 1o0ddvana,
z = p(ouvl +inubd), mov woyvel. Apan P(l) eivar aindnic.

® Qo amodeifovpe 61, av P(v) aknbnig, tote P(v+1) ainbng dniad, av
2" = p’[ouv(v8) + inu(v)], 16te z** = p*'[oov(v+1)8 +inu(v +1)8] .

Ipaypartt, Exovpe
2" = 2" .z = p"[oov(v) +inu(v8)]- p(ouvl + inud)

= p"[oov(v+1)8 +inu(v +1)8] .

Apa, n P(v) aknbeverl i dhovg toug Betikolg akepaiovg v. W
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INa napadetypa, av z = +i, eneldn z= Z(W—gﬂnu%J , Exovpe:

1998
1998 T " T 1998 19987 : 19987
=(2| oov—+ — =32 +
z [ ( p muﬁ” [cmv 5 inu : J

=2""" (ovv3337 + inu3337 ) = 2" (ouvr +inur ) = 2%,
n

To mponyoduevo Bedpnua anodidetor oto podnpatiké De Moivre kot yu' avtd
QEPEL TO OVOUQ TOV.

To Gedpnpa tov De Moivre 1aydel ko dtav o exBétng eivar apvntikdg aképor-
0g.

Tpdypart, £xovpe
1
p’ (cuvl +inpb)”

[p(ovvé +inpd)]™ =

_ 1- (owv0 +inu0)
p" - (ouv(vh) +inu(vé))

=p " [oov(0-v0) +inu(0-v6)]

= p~'[owv(v6) +inu(-v8)] .

E®PAPMOIEX
1. Na Ppebei 1o avvoro TV ewkévOV TOV pryadikdv z, yia T0v§ omoiovg 1-
. z-1)_=
oyver Argl — |=—.
* g[zHJ 6
AYEZH
Av z=x+yi, 1618 z-1_Ge-D+4yl X +yl -1 2y

= !
z+1l (x+D+yi (x+DP+y?  (x+1)? +)7
Apa,

=1 2 I
Z—=A+Br'. omov A=x—+J:———12- Kat B=—2—’:}—2,
z+1 (x+D"+y (x+D)* +y
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z-1) =
E 0] Argl — |=— eiva ¥
Topévmg, 1 ouvenkn rg(zﬂj ¢ vl
16030Vaun HE TIS OYECELS:

LI . —
4 Teeixt+yi-l B K(043)
B>0 y}O
o -
@{x’+(y—\/§)’=2’ B-10) | A(LO)  x
y>0 '

Apo, o gOvolo TV ElkOVOV TOV z eivon 10 100 TOV KVKAOV kévTpov K (O, \/5)
Ko aktivag p=2 mov eivan mhve amd Tov déova x'x.

2. Av nua +qpf +qpy =0 Kar evva +evvf +ovvy =0, va amodeytei 6TL
a) ovvda +ovvdf +evvdy = Jovv(a+f+p)
B) nu3a+nu3f+npdy =3np(a+f+y).
AYEH
'Ectw ot myadikol a =ovva +inpa, b=cwvf +inuf, ¢ =ouvvy+inuy. Exooue
a+b+c=(ovva+ouwf+ouwy)+i(nua +quf+nuy) =0+0i =0

Kol emopévag, & +b° +¢ =3abe.
Me avrikotdotoon Tov a,b kol ¢ Exovpe dradoyikd:

(ovva +inpa)’ +(oovp +inpd)’ + (cvvy +inwy)’ =

= 3(ovva +inua)(ouvp +inuB)(ouvy +inwy)
(ouv3a +inp3a) + (ouv3 B +inu3 B) + (ouv3dy +inu3dy) =

=3[owv(a+ B +y) +inu(a+ B +7)]
(ouwv3a + ouv3 B + ouv3y) +i(mpda + N3 B +u3y) =

=3owv(a+ B+y)+i3npla+ B +y).
E&lohvovtag To Tpaypotikd kot ta Qovtactikd pépn twv 800 HEAOV EYOVUE:

owvia +ouv3f +ouvdy = Jouv(a + £ +y) ko

nuda+nu3f+nudy =3nua+ B +y).
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AXKHIEIY

A" OMAAAX

1. No ypayete GE TPLYOVOPETPLIKT] LOPPI] TOVG Hiyodikovg:

@) 1+43i By 1-+3i
y) —1-43i 8) —1+4/3i
g) 4 o1) —4.

2. Na kGveTe TIC TPAEELC:
o)  4(oovl5® +impl15°)-6(cuv30° +inu30°)

T T 3n 3m
5 —+inu—|-2 —+inu—
B) [cmvs musj (ow 5 nu 5 )

¥ 10 M0 TRELETY

3. No kbvete T1¢ Tphéerg

[ S5m . S:r]

B & 6| ooV — +inu—

25(ouv160° +inul60°) B) 6 6
0 : 0

5(cuv100” +inul00~) UUV"E‘”HM%

7(ovv130° +iqu130°%)
14(ovv(-20°) + inu(-20%))

Y)

4. Na Bpeite Tic dvvapeig

B
a) [2(ovv20° +imu20%))° B) [S(mws—nﬂ'nus—nﬂ

JENT

-6
No vrohoyicete tnv Topdotoacn (EJ ;

V2

th

6. Av z

, va vroroyicete Tov z2% .

=1+i\/§
2
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10.

w

Av z,=43+i xm 22=J§-:’, vo vmoloyicete TNV maphoTocnh

z) +z,, 6mov v BeTikOG aKEpOOG.

Na epunvedoete yempeTpika 1 diaipeon evog pyadikod z pe i.

Av z=1+iy3 kat w=1+i, va deikete o011 Arg[3]=% Kot va Ppeite
w
0 M= KL TO GOV —
RiT 2
Na Bpeite 10 pétpo ko 1o Poacikd Opiopo tov pryadikov zz0 av
=7,

B OMAAAZX

a) Na Bpeite 1o pétpo kot éva 6piopa Tov pryadikod w, 6mov
o [I +ouvl + mud

, veN xat = 2k+)x, ke Z.
1+ ouvé —inpd

2+«ﬁ+i\/§]m‘

Na Bpeite v Tipn ¢ Topdotac —_—
B) Na ppeite tnv Tipf tng nap ns(“ﬁ_iﬁ

a) Na deitete 6t av (1+i) =(1-i)", 6mov veN 161e v=4x, xeN

1+i)  (1-iY , 3
B) Av f(v)—-[f] +[EJ , va dei&ete o1 f(v+4)+ f(v)=0.

. Na anodeitete 6m ywa z,,z, € C-{0} woydeu

|z, +2z, |=|z, | +]2, |, av xon povo av Arg(z,) = Arg(z,).

No Bpeite 10 yewpetpikd 1610 TV 1kdvov M tov wyadikodv z, ya
TOVE 07010VE LoYVEL:

" T z T
A == =t —_ ==
o) rg(z-i) = B) Arg(z+1) 1 Y) Arg( v ] %

Metagd Ohwv tov pyadix@v z 7OV IKOVOTOWOUV TN GLVORKY
|z+2-5i|<2, va Bpeite exeivov mov éyetL:

a) To pikpdtepo mpmtevOV OpLopa

B) To peyardtepo Tpwieov dplopa.
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6. Av z=cvuvf+inpf . va anodeifete 01U

v

1
Q) 2+~ = 260v(v0) B) ' —— = 2inu(ve).
z 4

7. Av v tovg pyadikovg z kot woioyxvovv |z|=1 kai w=(J§—i)z.
totE:
a) Na fpeite 10 YE@UETPIKO TOTO TMV EIKOVEOV TOV [UIYUHIKOV W,
B) Na Ppeite tnv'sucévu EKELVOL TOV piyadikoy amd Tovg w, Yo TOV

4
omnoio woyvel Arg(w) = i
1-x?

1+x*
pOpd x Kol To pyadiko z.

8. Av z= +1i

= Kat Arg(z)=%—. va Ppeite tov mpoypatikd o-

9. Aiveton 10 tpL@dvopo f(x) =x’ +2|z, =z, |x+(1+|z, |))(1+|z, |*), 6mov
z, ko z, eivan 6o pryoadikoi apibpoi. Na anodeiete 611 f(x) 20,
Yo kabe xeR .

2.5 HOAYQNYMIKEYX EEZIZQXEIX XTO C

Eiwcayowyn

H enilvon tov eio@oemv 3ov kot 40v Babpov,  “avayKooTikn” EX0QT HE TOVG
pryadikove aptfpolg yia TNV EKQPPAGT TV TPOyRaTIK@OV prllodv kou M g&éMén
oV alyePpirov Loyiopov dnuovpynoav oTic apyéc Tov 1700 avmdva tig Tpolino-
0éoeic yro v avantoén pag yevikng Bewpiag TV TOAVOVOUIKOV EEIGOOENOV
otnv AkyePpa. Baoikd otoyeio avtiic e Oewpiag dev frav pévo ov pédodot
enidivong, arrd xat Sopikd Cnripata, 6nw o1 6yEGEIC POV KOl CUVIELEGTAV
uag eliowong, kabdg kat n oxéon avapeca oto fabpd ko oto Trfbog TV pi-
Cov. To tekevtaio, mov kabiepmbnke apydtepa wg Oepeiddes Oedpnua g
Adlyeppag

“kdbe molvawvouixn eicwan v fabuod éxer ato obvoio twv uiyadikmv

v axpifac piceg”,
dlatvr@veTal oty apyn SoTakTiKd, Kafmg ot pryadikoi de Bewpovvian akdun
16610t TPOg TOVG vrdromovg apdpove. O R. Descartes, oto Piprio III tng “La
Geometrie” (1637) ypdger 6t “kabe e&iowon propei va éxel 160eC Sraopeti-
KEG pileg 6oeg kau o1 draotdcerg [dnk. o fadpoc] T dyvootng mocdTnTAC OTNV
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eiomon”, alhd ovopalel Tig feTikég pileg “oAnbivéc”, Tic apvnuikég “yedTikeg”
Ko E10AYEL Y10 TPMTT QOPE TOV 0p0 “QavVIACTIKES” Yia TIg VAOAOTES:
“..evah umopobue va bewpnoovus 6t n efiowon x* —6x* +13x-10=0 é-

xer tpeic pileg, ev todroig vndpyer pia uévo mpayuatikh pifa, 1o 2, evad
o1 dAiec dbo mapapévovv paviaotikéc”,

To Bepehmdec Bedpnua e AkyePpog Gpyioe va anoktd eéopetikn onuoacic
pe v avantoén tng Avdivong, kabmdg 1 TEPOYOVIOTOiINGT TOV TOAVOVOR®OV
énonle mpotapyiké poro otov vmoroylopd orokAnpopdtov (Sidomacn pnTdv
Khaopdtov ce anha kAaopata). O G.W. Leibniz é08ece o 1702 avtd 10 {Rtnpa

1oyupiiopevog (Aabepéva) 611 To modvdvopo x‘ +a’ dev avolveTar oe YIVOpEVO
napaydviov lov 1 20v Padpod pe npaypatikod cvvieheotéc. To yeyovog avtd
031 YN 0E 0TI TPDOTEG CLOTNHOTIKEG Tpoonafeleg va anoderytel 6TL kGbe moAVO-
VOO HE MPaypaTikodg GUVIEAESTEG OVOAVETOL GE YIVOUEVO mapaydviov lov 1)
20v Babpov, mov amotedrel pio dhin oodvvaun popoer tov Beperiddovg Bewpni-
patog. 'Yotepa and opropévec nuitereig npoondeieg twv d’ Alembert (1746), L.
Euler (1749) xou J.L. Lagrange (1772), o C.F. Gauss £3woe tnv mpd1n avotnpy
anodeén o 1799 (oe nhkia 22 ypovav), otn didaxtopikn tov ditpiff mov
eixe titho: “Néa andderén tov Bewpnpatog 6T kdbe axépaia pnt cuvdapTnon
plog petafintig pnopei vo avarvbei oe TpaypotikoVg TapayovIEG TPMOTOL KoL
devtepov fabpov”.

I'vopilovpe 611 610 GUVOAD TOV TpoypatTik@v apldpudav n eéiowon z' =1 &xel
pa Aven, v z=1, av o v eivon meprrtdg ko dvo Moewg, Ti¢ z=1 ko z=-1,
av o v givon aptiog.

Ac Moovpe topa oto ghvoro C TV pryadik@v aplbpav pepikéc e&loboelg g
popoig z' =1, 6mov v Betikdg axéparoc. Exovpe:

0 =l -1=02E-DE  +z+) =0
oz-1=01 2 +z+1=0

—1+i3 =103
Tl z ’

2 2

oz=1l N z=

oniadn n e&icwon €xel ato C tperg pilec.
o Z'=le-1=0 -+ =0

oz -1=0 | 22+1=0

z=1 N z=i | z=i N z=-i,
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dnladn n ekicwon éxel ato ovvolo C técaepig ADOELG.
Tevixka woydel o EnOpEVO Bedpnpa;

OEQPHMA °

patog, £xel v axpipac dragopetikég Avoelg, ol onoieg divovion and tov THTO:
2k

]

Z10 ovvoko TV pryadikdv apiBpdv n edicwon z' =1, énov v BeTikdg axé- |
|

KR |

z, =o-uv2—m+ir|u xk=0123,...,v-1.

¥ |
|
-

AINIOAEIEH

‘Eatw r(ouvd +inpd) pia Maon, e Tply@voueTpiki popor, g eéicwong z' =1.
Torte,
[r(oovl + inpd)]" =1,

OTOTE r' (oov(vl) + inu(vé)) = cov0 +inuod

. 2
Apa, ' =1 kat vO-0=2x7, Yl KGmow xeZ, ondte r=1 ko O = -~ Eno-
v

péveg, ot Aeoelg g e€icwaong z' =1, Ba eivar ™G popong

2 2
z,=o‘0vﬁ+fnu£, kelZ. (D
v v

AALG ko avriotpdpwe, xaBe yadikdg g popong zx=m)v2ﬁ+h]u-zﬂ,
v v

xe Z eivan Aon ¢ eéicmong 2" =1, agov

Z. =(cuv2—m+r‘nu2—mJ = ouv(2km) +iqu2kr) =1.
v v
Apa, ot Mooeig g etiowong z° =1 eivar 670t o1 apBpoi g popong
2km

2
z,c:m)v—mﬁ-inp——, keZ. (D
v v

INa x=0 &yovpe v npogavn Aen z, =1.

2 2
Av B¢covpe z, = ouv(—”}ﬂqp.(—ﬂ} =, 101 1o T1g pieg e z¥ =1, Ba 1oyveL:
v v

2km . 2w { v 2n)‘ ”
Z =0W—+iNp—-=|coWw—+inqu— | =w", xeZ.
v v v v
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Eivon Aowmov:

z, =1 z, =o' =1

% = z,, =0 =00 =o
2

z, =@ z,, =0 =0" -0’ =0’ KT.A
= e = e

2.4 =’ B i =w2v 1 = -0 1 =w' 1

Mopatnpovdpe, howndv, 611 o1 Aveeg g z° =1 mov divovron and v (1) dev &i-
vat OAeg S10QOpeTIKEG HETAED TOVG. O eEETACOVUE Y0 TOLEG TIREG TOV Kk £X0V-
pe dragopetikég Avoelg. Emedn] yia xdbe xe€ Z vmapyovv axképaior p Ko 0

TETOL01, (OOTE VO LoYVEL k= pv+0 pe 0Sv<v, EYOVUE:
wk =wpv+u :(wV)ﬂ -wﬁ =1.wh =wb.
Anhadt, yia kGbe ke Z n Aon z, tavtifeton pe po omd T1g

2 3 -1
Lo o, o,., o .

Ou deitovpe T@pa 6TL ot Moeig 1=0’, o', @*, @, ..., ®"" eivar Srogopetikég

petaéd tove. ‘Eotw 611 de cvopPaiver avtd. Téte Ba vadpyovv Quokoi 4,4, pe

0< 4 <4 <v, té10101, Dote @' =™, ondte B éxovpe Sradoyikd:

A 2Am 2, 2A,m
ouv +inp =guv +inp
v Vv v

22 2
1“_ﬂ=ﬂ.2n, Y kGmowo ueZ
v v

A-A =vu, Yo Kémowo puelZ.

Amo v tehevtaia 16OTNTA TPOKLTTEL OTL O OKEpPOwog v diupei n dapopd
A —4,. Avto 6pwg eivan dromo, agod 0< /4 -4, <v. Emopévme, o1 AMeelg g

etiocwong z" =1 eivan o1 v Sragopetikoi aprBpoi

Lo,o0’ .0, omv o= m;v(z—u] +inp[—2£J .
v

v

O1 Moelg antég Aéyovton kot viooTeg pileg Tng povadac. |

4 ®
EXO0AIO 4

AJ A|
Ov ewkdvee 4,.4,,4,,....4,, 10V Ldcewv

v-1

Lo,o’,0’,. 0 mg ebiswong 2" =1 eivar 4
KOPLOES KUVOVIKOD TOADYMVOL PE V TAED- 0 x
péc, eyyeypappévon o KOKAO pe KEvipo

0(0,0) xan axtiva r =1. ITo cvykekpipéva:

As Az
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— H xopvot} 4, noprotdver T Avon 1.
; ; ; 2r) . (2«
— H endpevn xopuen A4, moapistaver t Aon o = UUV[—]+!T||,1(—].
v v

— H xopvon 4, mopiotdver v o’

Ko TPOoKUATEL 0nd TNV @ MHE GTPOQT| TOL
” — . 2m ; b ;
dravdopatog O4, kotd yoviae —, dnhadi) katd yovia ion pe tnv kevipiki
14
YOVio TOL KAVOVIKOD V-YWOVOU.

— H xopvofy 4, mopiotdvel Ty @’ Kol TPOKVRTEL and TV @ PE GTPOQT TOV

Stavdonatog &; Kath yovia T xth.

v

Eotw a=p(ovvd +inpd) pio TprywvopeTpikt] popen tov piyadikov 8. Tote and
Tov TOmo tov de Moivre £xovpe:;

a=(;/;[cnv£+inugn :
v v
6. 6 , , _—
Av Béoovpe z, =d; cov—+inu— |, 161 N elowon z' =a yphoet z' =2z]
v A%
Zy

Enopévog, 10 k- unopel va mhper Tig v SrQopeTikég TIREG
Zy

1, to0dvvaua,

Lo’ . 0", o6nov m:cmv[ﬁ)ﬂ'n Ej,
v v

omdte o1 Aoelg g e€icwong z' =a eivor ot apiBpoi

_ W [ 6 HJ { [21::1.'] ) u[ZmH
z, =z,-@" =}p| oov—+inu— || oov| =— |+inqu| ==
v v v v

= ;/;(cmv 2x:z;+ 6 +inp 25+ 9}, k=012..v-1.
v

Amodeiope Lowmov 6tu



2 MITAAIKOI APIOMOI 117

1o oUvoAr0 TV pryadikev aplbpmv 1 eéicwon z' =a. 6nov v BeTikdg axé-

paog kat a=p(ouvd+inuld), p=|al. éxer v do@opeTikég LOGELS 01 OTOiEg
divovton anod tov tHmo:

z, =;/;[ouv 2x;1‘-,+0+mu 2”:;'-0]. k=012..v-1.

O g1xdveg Twv Aoewv ¢ eéicwong z' =a oto piyadikd eninedo eivar kopv-
0£C KOVOVIKOD TOADYDVOL PE v TAEVPEG, EYYEYPAUPEVOL GE KUKAO ME KEVTPO
0(0,0) ko axtiva {[E , 6mov p=|al.

‘Eotw yio tapadetypa 1 eéicwon

2 =16(J3 +1i). (1)
; , T . T . ; ;
Ene1dn 16(\/5 +1)=32[cuv€ +rT|].l€J, oL Mcelg z, g eéicwong (1) didovian

and tov tOmO

T w
2K+ — 2kT +—
+
2, =32| oov— 8 tinu ; 6 =2(m>v12x:0 ”+r‘nu12""+”}x=o.1.z.3.4.

Mo ovykekpipéva ol Moelg eivar:

i

2z, =2[<rurvi +ir|p.i], 4

30 30
2, =2[¢va13—Jrr +inu13—”} =

30 30 i

_ 257 . 25m D -

z, *2[mw¥+mu¥], x
zZ, =2(mw37—k+ u”—”), A

30 30 2 i
z, =2[mﬂ+inuﬂ]. ‘

30 30

O1 Mol autég eivarl KOpLEEG KOVOVIKOD TEVIAYQOVOD EYYEYPUUNEVOL GE KUKAO
axtivag p=2.

Onwg avaeépdnke otnv elcaywyn, kabe molvwvopkn eéicwon P(z)=0, vio-
atob Padpov, dnhadn kdbe e&iowan Tng popog

v v=l -
a,z' +a,,z"" +taz+a, =0, a, =0,
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£xEL 610 obVOLO TV pryadikav apibpav v axpipag pilec.
Av z,,z,,..z, eivar o1 pieg Tov mohvawvopov P(z) (o1 omoieg dev eivon katavd-
YKN S1POPETIKEG), TOTE AMOSEIKVVETUL OTL TO TOADVVLUO AVOADETUL GE
YWWOpEVO TapaydvIov o¢ e&Nc:

P(z)=a,(z-2,)(z-2,)...-(2-2,)

Enopévac, 1 enilvon molvovopikmv eéiocwcewv oto € yiveton pe Tig idieg pe-
80dovg mov ypnoiponolovVTOL Ko 610 cLVoAo R TV mpaypatikdv aplfpdy.

Z1n ovvéxela Oa mePLOPLOTOVNE GE MOLVOVUUIKEG EEICMOELS PE TPUYUATIKODS
novo oLVIELECTES.

‘Exovpe 1161 Ldoer n devtepofabpia e€iomon, n omoia, Onwg eidape, £xel dvo
pilec, o1 omoieg, av dev eivon mpaypoatikée, eivanr pyadikéc ovloyeic. Ag Aoov-
pe tOpa pio avotépov Paduod, yia tapadeypa v z° -3z +5z-3=0, nov &i-
vou moAvwvoptkt tpitov fabpod. Me oynpa Horner éxovpe:

2° -3z +52-3=0 (2 -2z+3)(z-D)=0=2"-22+3=0 R} z-1=0.

Opag,

2-2243=0ez=1+v2i A z=1-42i.
Apa, o pileg g e€icwang eivon 1+v2i, 1-42i x 1. Ko oIV MEPINTWON
vt mapatnpovpue O0TL or pryadikeg pileg tng e€iowong eivan ovlvyeic. To ov-

UTEPAG IO OVTO YEVIKEVETUL Y10 OTOLUONTOTE TOAVWVLUIKY eélomwon pe Tpaypo-
TIKOUG GUVTELECTEC.

OEQPHMA 3

. Avo pryadikdg apbpog z, =a+ fi eivon piCa prog molvwvoukng eélomong
UE TPAYRATIKOVE GVVTEAEGTES, TOTE Kl 0 cLVYNG TOV Z, =a— fi eivan pi-
Ca ¢ e&icwong avtnc.

AITOAEIEH

Mua molvovouikn eéicweon, 0nmg yvopilovpe, £xel N popoi:

a,z" +a,,z"" ++az+a, =0, 6mov a,,q,,...a, eR pe a, 0.

Agov o apBpég z, eivan piCa g eéiowaong, £xovpe Kotd celpd:

v v=1
a,zy +a,,zy ++a,z,+a,=0

v v-1 e
a,z,+a, .z, +-+a,z,+a,=0

-1 —
a,2y +G, 2y ++0,2, +a3, =0
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@,zy+a, 2y +o+ @7, +8, =0

-y =v=1 = "
a,Z, +a,,zZ, ++az, +a,=0, agod aya,..a, eR.

Apa, 0 z, eivan xan avtog piCa tng eicwone. N

E®APMOTI'EX

1. Ave= mw(z—z) +im{2—x] ,» va amoderytei 6T
v v

a) l+o+e’+0’++0" =0 ) loo o . o'=(-1)".
AMMOAEIEH
- -w" 1-1
a) Eyxovpe l+w+w2+w3+...+m"‘=1 L =
-0 1-w
B) lw-w? - . ! =gt¥0D
v(v-1)
=@ ?
V(v-1)
[ 2r . 2w\ 2
=| gov—+inu—
v v

= i 2nv(v-1) +inp 2nv(v-1)
2v
=ouv(v-Dr+inuyv -

= (ovvr +in u:z)"’l

= ("

2. Na M0ei n eéiomwon x> -20uv8-x+1=0. Av x,,x, civar o1 pileg ™ &&i-
c0oNG oVTG, Vo Katackevaostei eiicwon 200 Pabpod mov va éxer pileg Tig
P

AYZH

‘Exovpe 4 =4cuv?0 -4 = 4(cuv’d-1) = -4nu’0 <0 . Enopévoc,

_ 2ouvO £ 2npb i

x
12
2

=ouvl tinpd .

H (ntovpevn eiocwan Ba eivon n
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x? —(x} +x))x+x) x2 =0.
‘Exovpe
x, = (ouvf +inud)’ = cuv(vl) +inuve)

Kot
x; = (oovf - inub)” = [ouv(-6) +inu(-H)]" = cuv(-v6) +inu(~v6)
= guv(vl) —inu(vé).
Enopévoc:
x| +x; =owv(vl) +inuvl) + oov(vl) —inuvl) = 2ouv(ve)
Kot

x, +x; = (ovv(vl) +inu(ve))(ovv(-v8) +inu(-vé) = cov0 +inud =1

Apa, n Entovpevn eéiowon eivan n:

x? = 200v(vd)x+1=0.

3. Na avaivOei o€ yivopevo molvovipov 10 T0AGVVHO
P(x)=3x’ +4x* +5x+6,

av yvopilovpe 6T éxer pila To pryadikd aprOpd 1+J5i.
AYEXH

Agov 1o P(x) €xer pila tov apbud x, = 1+42i, 0a éxer pifa ko o avlvyn Tov,
X, =1- J2i. Eno pévog, 10 moAvdvopo P(x) Swpeiton pe 1o ywvdpevo
0(x) = (x—x,)(x—X,) , yia T0 omoio €xovpe

O(x) = [x = (1+V2i)][x = (1 = V2i)] = [(x - 1) - V2i][(x - 1) +/2i]
= (x=)* - (2
=x+1-2x+2

=x?-2x+3.

Av xdvovpe t daipeon Tov moAv@VOMOL P(x) pe to molvdvopo Q(x), Ppi-
okovpe mAixo 3x+2. Enopévag eivon

P(x)=(x* -2x+3)(3x+2).
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IZXO0AIO

Tevikd, 6mwg avaeépOnke kol o1y €l00ywyy. KGOE TOAVAOVONO HE TPOypOTL-
KoUg ovvieheaTég umopel va ypagei wg ywopevo mputoPfdduiwv ko devtepo-
Badwv moapoydviwv pE TPAYMOTIKOVE GUVTELEGTEG, OMOL Ol devtepoPdduion
TOPAYOVTEG (aV VTAPYXOLV) £X0VV apvNTIKY dakpivovaa.

AZKHZEILY
A" OMAAAZ
1. No Moete T1¢ eEI0OGEIG KL VO TAPACTNOETE TIG ADGELG GTO PIyadiko
emninedo:
a =1 Bl 2=l Yy 2*=1,
2. Na Moete 11¢ e£l00OELS:
o) z° =i B # =l6[owi;-r-+inu4T”J

5z 5z
3 = 243( = _J
Y) z owv c mu 5

3. Na Moete 11 e§lodoelg:

o) 23 =M B) 24 =ﬂ ,Y) zﬁ =—-64
2 2
4. Na Moete T1¢ e€loDaELg:
a) z°+3z° +4z=8 B) z'+5z22+4=0.

5. Avo myadikég 2+i eivon pifa g eéicwaong
3x® -10x* +7x+10=0,
va PBpeite xou T1¢ dhreg pileg ng.

6. Av w eivan pa xofuxr piCa tng povadog, pe w#1, va Ppeite tnv Tun
¢ napbotacng (1-w+wh)(1+w-w?)

7. Na Adoete v eéicwon
l+x+x? +x +x* +x° =0.
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8. Na Mvoete v eéicwon z° +3z7 +32+49=0 xo va deilere 611 01 €1-
Koveg tov prlav eival KOPLEEG LIGOTALEVPOV TPLYDVOD.

B° OMAAAZX

1. No hdoete Ti¢ EELOMOELS:
a) z'=1-i B) (z=1*=(-i)z+1)* =0.

2. Na Moete v eéiowon z° +22° +2z° +22° + 2P +(z +1)? =0.

3. Na Aoete v eéicwon z” +1=0 ko otn cvvéxela va Ppeite Ta Tpi-
GOVOpo pE TPAYUOTIKOVS GUVTEAEGTES MOV EIVOL TOPAYOVIEG TOVL TO-
Mwovopov z° -z  +z2°0 =z  + 2 -z +1.

4, Zto cOvoro Tov piyadikdv apibpnv va Bpeite Tig xowvég Moelg Twv
gbichoenv (22 +1) +2°+2=0 xar z'* +22" +1=0.

5. No Ppeite tovg pryadikodg apiBpod¢ z. yiw TOVE OTOiOVE LoYVEL
7=3
2z =1.

6. Av 1 etiowon (1+i2)" = p(1-iz)", veN éxel mpaypatiky pila. vo a-
modeiete 011 [ p|=1.

7. Aivetn n edicwon x’ -2x+4=0 pe pifeg 11g x, xar x,.
o) No vmoloyicete Tig TIHEG TWV TOPUCTACEWV X, +X,, XX, KOl
x!+x].
B) Av 1 etiocwon x’ + px+g=0 éxer wg pileg Tig x7 ko x: ., va Ppei-
TE TIC TINEG TV P KOl .

8. o) Na Avoete v eéicmaon
owv6-2% —260v8 -z +(5-4owv?0) =0, Lo

2
B) Na onodeigere 6Tt xubidg 10 6 petaParierar oto didoTnpa

- I . ’ ¢ ,

(—;;J oL e1kOveg TV Mcewv tng eéicwong Kivobvial oe pia
vrepfoi.

9. Na Mcete Vv eéicwon

Y-r+x-1=0.
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I'ENIKEY AXKHXZEIX

(z-D(z+))

Aivetan 1 ovvapmmon f uE f(z)=T pe zeC xo
Re(z)#0.
a) Na anodeiéete om /‘[- —1—) = f(2).

z

B) Eotw a,B &vo (ctobepoi) mpaypatikoi apibpoi dagopetikoi and

10 0. Na Bpeite 1o €idog Tng KapundANG GTNV ONOiX AVIKOLV TA O1-
peie M(x,y), pe x=#0, ywo to omoic ot pryadikoi apibuoi

z = ax+ Byi kavormowovv n axéon Re(f(2))=0.

. @cwpodpe TOvg pryadikodg z, w Kol w,, ylot TOLG OTOiovg LGYVOLV;

1 . ;
w=z-zi xau w,=—+ai, 0mov aeR . Nu deiete 6T av 10 a peta-
a

Barreton oo R™ xon toydel w=w,, TOTE N €1K6VA P TOV Z GTO piyo-
d1x0 eminedo Kiveiton oe puo veepPoir).

Ocwpovpe Tovg pryadikodg z=A+2+(34-1)i, ieR.

) Na Bpeite 10 yEQUETPLKO TOTO TV EIKOVOV TOV pryadikod z

B) Na Bpeite 10 YeEOUETPIKO TOMO TV EIKOVOV TOV MIyadikod w Yo
ToV o7oio woyveEl w =z +(1+1i)

v) Na Bpeite 10 piyadikd z mov €xel TNV TANGCLECTEPT E1KOVA GTNV
apyi 0(0,0).

No ypappookideete 1o Tpufpa tov pryadikod emmnédov mov opifovv ot
€1KOVEG TOV HIYRdIKOV Z, Y10 TOVC 0MOioVg 1oyVEL
a) |2z+1|<|z+i| B) |z-1|=1+Re(2).

Na anodeiéete 6T1 av ou pryadikoi z,z,,..,z, EXOVV TIC EIKOVEG TOVG
o710 id10 Nueninedo piog evbeiag mov diépyetanr and v apyn 0O(0,0),
Tote oyvEL Z, +2z, +...+z, #0.

Na anodeiéete 0T1 01 eikdveg Tv Moewv g eéicwong (1-2)" =z

eivar onueio g evbeiog x= %




124

7. Av 10 Tprdvopo ox’ +fx+y pe mpaypotikovg ovviereotés ko a =0

dev Exer mpaypatikég pifes, va arodeibete OTL
o) INa omolovedimote Tpoypatikovg apldpovg x xat A 1ayvel

(ax® + B +y)ar: + BA+y)>0.

B) o onowovednimote ovlvyeig pryadikode z, kot z, SLOQOPETIKOVG
and T1¢ pileg Tov TpLVOROL LoYDEL ETiONG

(az} + Pz, + 7)ozl + Pz, +¥) > 0.

8. Tvopifovrtog 6TL yia TIg Viootég pileg Tng povadag 1.z,.z,.....z,_,loYDEL
l+z, +z,+..+2z,, =0, va anodeiéete TIC TAVTOTNTES:

2r 4r 6 2(v-Dx

o) ME—+NE—+NU—+. . +NU =0,
v v v v

B) T, g dagppeen |\ L)Y
v v v v

EPQTHXZEIY KATANOHXZHZX

1. Nao Bdlete ae xOKAo Tn OWOTN andvIinon:
(i) Av 010 0UVOLO TV piyadikdv apidudv woydel u® +v: =0, tote :
A u=0 B.v=0
F.u=v=0 A. Tiroto and To Tponyovueva.

(ii) O op1Bpog z=(3+5i)° +(3-5i)° eivon:
A. ®aviaaTikdg B. Mndév
I'. Ilpoaypatikdg A, Tinota and Ta Tponyovueva.
2. TMoieg omod Tig emdpeveg odtNTEC ahnbBedovy yio kKGde puryodikd z :
A. 2% |=|z)? B. z.7=|z|’ . zz=2"
A zZ=|z| E. |z"=zz.
3. Zopowva pe T ovvBfikn 7ov 1kavoroovy o1 pryadikoi z kai avagé-

petal otV TPOTN oTAN, Vo TOVG aviistolxicete otnv evbeia g
devtepn oTAng mov aviikel N etkdva Tovg:

2 MITAAIKOI APIOMOI
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Zovoixn Evlcia
A. j2=1|=|z+i gy
B. |lz-1=|z+1] B. »'
I |z-1=|z-i] 5 !
5. y=-x
A. |z +l| =|z +i| E. x'x

4. No avtiotoiyicete kabe piyadikdé z g mpdng otiing oto dplopd

TOV TNG deVTEPNG OTANG:
Muyadwkég (£ >0) Opwopa

A. k+ki o -45°
B. k—ki B. 228°
E —k —ki Y 45°
A. —k +ki ) 180°

€ 60°

¢ 135°

5. Na palete o€ xOkko TiIg CWOTEG ANAVTIOELS.
O opbpdg tov mpaypanikdv piidv plag molvwvopiknig eéicwong 5%
Babpov pe Tpaypatikovg oVVIEAEOTEG PTOPEL va eivan:

Al B.2 I3 A 4 E. 5

6. Na ypayete toug pryadikoig
MOV EXOUV WG EIKOVEG T
onueia A, B, T xou A tov
dirhavol oyfpatog:

il
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7. Av z egivan 0 pyodikdg mov €xel m¢ ewkdéva o A, vo OVIIGTOLYIOETE
KGOe pryadikd g TpdOING GTHANG oTNV €1kbVA TOD TOV AVOUPEPETOL
ot deVTEPT GTNAN KOL GNUEIOVETOL GTO TOPUKATO TP

Muyadikoe Ewdva
z B
—1~ z r
2
L 4
z

D TN




